

(上接三版)

| 受理编号 | 交办情况 | | | 查处情况 | | |
|------|------|--|----|---|-------|--|
| | 地市 | 举报主要内容 | 标记 | 查处情况 | 责任单位 | 查处报告 |
| 20 | 郑州市 | 新密市劲牛化工厂生产树脂类产品,气味难闻,污染地下水。新密市大卢庄村民举报,春惠纸制品加工厂、密丰纸制品厂,白天不生产,晚上偷偷生产,锅炉冒黑烟,晚上偷排黄色废水,污染严重。大隗村民举报,大隗镇西边无名化工厂,无环评手续,白天不生产夜间生产,污染严重。三岔口村新兴化工厂污染严重。 | | 1.新密市劲牛化工厂位于牛店镇牛店村,已于1998年因处于煤矿沉陷区内自行停产关闭,厂区沉陷长期被水淹没。该厂址土地于2013年被牛店镇牛店村村民李为民承包,填平水淹地复垦。2.“春惠纸制品加工厂”,实际名称为“河南省新密市春惠纸制品加工厂”。该厂位于新密市苟堂镇石庙村九组,法定代表人周金环,东临公路、西临居民、北临农田,南临乡村公路,始建于1995年8月。2011年12月21日,通过郑州市环境保护局环境综合整治验收,配套建设日处理能力7000吨物化+生化造纸废水处理设施1套,处理后造纸废水排入造纸群工业污水处理厂进行深度处理。现被法院查封,已经不具备生产能力,未发现锅炉冒黑烟,晚上偷排黄色废水等污染环境问题。3.密丰纸制品厂,其工商注册名称为新密市密丰纸制品加工厂,位于新密市大隗镇铁匠沟村,负责人李林峰。该厂东侧为耕地,西侧为耕地,南侧为居民区,北侧为居民区。属家庭作坊类加工点。该厂生产过程中不产生工艺废水,在四周亦未发现渗坑、污水外排等现象或迹象。工业用蜡加热能源为电能,不使用燃煤或生物质燃料为能源,不存在冒黑烟等现象。2016年7月23日,因该厂在生产过程中产生异味影响周边居民正常生产生活,被新密市大隗镇人民政府依法责令停止生产,并加贴封条。现场加贴的封条完好,未发现擅自生产迹象。9月8日依法对密丰纸制品厂主要生产设备进行拆除。4.大隗镇西边无名化工厂,其工商注册名称为新密市大隗镇福凯助剂厂,位于新密市大隗镇观察村,负责人杨治卫。该厂东侧是郑州青屏纸业有限公司,西侧是路,南侧是荒沟,北侧是公路。该厂于2012年11月15日至16日,经新密市环境监测站限期治理验收监测,于2012年11月20日经新密市环境保护局污染防治限期整改验收。按照《新密市人民政府办公室关于印发新密市全面清理整改环保违法违规建设项目工作方案的通知》(新密政办明电〔2016〕25号)和《新密市人民政府关于开展环保违法违规建设项目清理整改工作进展情况及上报排查结果的报告》(新密政文〔2016〕79号),该厂已被列入新密市清理环保违法违规建设项目名单,并在河南省环境保护厅网站予以公示,项目编号365。目前,该厂已委托环评机构完成现状评估报告编制,已进入专家评审及整改工作程序。因受销售市场影响,该厂于2016年7月初自行停产;并根据新密市大气污染防治工作有关要求,于2016年6月25日将原有的1台1吨燃煤锅炉拆除。5.新密市三岔口村新兴化工厂,经现场调查走访,不存在新兴化工厂。 | 新密市政府 | 关于新密市劲牛化工厂春惠纸制品厂密丰纸制品厂大隗镇西边无名化工厂三岔口新兴化工厂环境问题的调查报告(2016.9.10) |
| 21 | 郑州市 | 金水区鸿宝路东段郑州鑫凯塑料制品有限公司周边住户举报,该公司违建不符,晚上生产的时候气味刺鼻,周边住户晚上不敢开窗通风,严重影响正常生活。 | | 郑州鑫凯塑料制品有限公司营业执照名称为郑州市金水区鑫凯塑料瓶商行,位于郑州市金水区兴达路办事处黄岗庙村南路东1号,法人王建设。2016年7月25日,在日常排查过程中,发现该企业未建设相关污染防治设施,现场未提供环评手续。下达了限期改正违法行为通知书。8月26日,到该单位现场检查整改情况,该单位已停产。9月8日上午,到现场进行调查,现场检查时,该厂的机器设备已自行搬迁完毕。 | 金水区政府 | 金水区关于中央交办问题第32批来信第21号问题的整改情况报告(2016.9.9) |
| 22 | 郑州市 | 1.金水区科源路文博东路往东200米刘记全羊鲜汤,在商户二楼平台装了4台中央空调外机,全天24小时开机,噪声很大,同时做饭时油烟味很大,对周边住户正常生活和休息造成严重影响,向城管局多次反映没有任何结果,未见采取任何措施。2.金水区北环路70号院惠金河务局家属院5号楼东单元一楼西户有一家饭菜加油烟四起,没有采取任何环保措施,严重污染空气。 | | 1.郑州市金水区刘记羊肉汤蓝堡湾店,地址在金水区科源路与文博东路交叉口向东200米路北处,经营人是白礼帅。该饭店设置有公共烟道,经查该饭店安装有油烟净化装置,并正常使用。噪音问题是空调室外机,箱体未预留放置空调室外机的位置,只能安装在三楼平台,造成三楼空调室外机比较集中产生噪音。下发了《责令改正违法行为通知书》,要求刘记羊肉汤对其三楼平台上的两台中央空调外机加装隔音设施;立即停止油烟污染行为,定期对油烟净化装置进行清理。2.饭菜加工点是一家盒饭加工点,经营者韩国贤,身份证号码:411024197312022576。该经营地点所用房屋为经营者韩国贤所有,没有办理工商营业执照,为信基市场提供中午盒饭。该加工点已经购买了油烟净化器,但还未安装,之前用的是普通抽油烟机。要求该盒饭加工点的经营者停业整改,对后厨进行改造,设置专门的排烟管道。整改完毕后,经相关部门验收合格后方可再营业。 | 金水区政府 | 金水区关于中央交办问题第32批来信第22号问题的整改情况报告(2016.9.9) |
| 23 | | 1.金水区索凌路银河小学对面东苑小区居民举报,小区隔壁的河南金峰混凝土搅拌站公司未批先建,无环评手续,生产过程粉尘污染严重,不敢开窗;夜间施工噪声也形成扰民,影响正常生活。2.金水区三全路北侧,宏祥路银商务楼楼下南顺饭店,没有安装油烟净化器,油烟直排,路人无不掩鼻而过。 | | 1.河南金峰混凝土工程有限责任公司位于郑州市金水区二十里铺村,占地面积约19800平方米,东侧紧临索凌路,南面为普罗旺世小区,西侧为空地,北侧为瑞国小区。1996年11月在河南省工商局注册成立的有限责任公司,公司法人马军。该单位于2002年建成并投入生产,公司建成之初,周边的普罗旺世小区和瑞国小区并未开工建设,周边仍为一片空地。前期已办理环评及验收手续,郑州市环保局于2004年9月15日批准了该项目环评登记表,编号郑环建表2004-625。2009年7月29日下发了同意建设项目试生产通知书,2010年11月10日批准该项目的竣工环境保护验收申请登记卡,编号郑环登登〔2010〕18号。验收时郑州市环保局已对该单位进行了验收监测,报告显示该单位噪声排放值全部达标。河南金峰混凝土工程有限责任公司的建设,环保手续齐全。2014年4月,根据附近居民的投诉情况,要求该单位立即制定整改方案。2014年5月14日,到金峰公司了解整改情况,除未全封闭外,其余按照整改方案完成了整改。2014年6月23日普罗旺世小区业主代表黄先生将普罗旺世小区居民意见反映到金水区环保局,希望金峰公司做出以下整改:一是最终目标整体搬迁。二是现阶段根据现场情况的特殊性,要求全厂封闭,内加装隔音板,噪音不得影响居民正常休息。三是整改期限:7月30日前封闭施工完毕。2014年6月26日对金峰公司负责人进行了约谈,该单位负责人表示搬迁需要解决土地和建厂问题,由于目前土地问题一直没有落实,所以近期没有搬迁计划,对于群众反映的噪声问题该单位正在积极整改,至于全厂封闭作业一事,该单位正在设计,设计完成报相关部门审批后方可施工,考虑手续和停产施工问题,预计春节前方可完成。2014年6月29日在普罗旺世售楼部组织召开金峰公司扰民问题协调会,现场介绍了该单位的基本情况,群众对关心的环保问题进行了提问,该单位负责人对其整改情况和下一步建设隔音棚的设计情况对居民进行了介绍。现场初步达成协调方案,在金峰混凝土搅拌站未搬迁之前,抓紧时间落实全厂封闭生产的工作方案,降低对周围居民的污染。2014年8月,对前期该厂委托的监测报告提出了异议,再次对该厂进行噪声监测。根据信访监测要求,应入户采集监测数据,但在场的十余名群众均不同意入户监测,因此双方意见未达成一致,以至于未能成功监测。2014年9月,金峰公司已购买洒水车,对生产区、料场、道路等区进行24小时不间断洒水,减少和杜绝扬尘;对未封闭料场采用防尘网进行覆盖,杜绝起风引起的扬尘;自制了2台消音器,降低了铲车噪音;订购低噪音铲车。于2015年2月实施完工。2016年春节前期,由于大雪原因将钢结构大棚部分压塌,金水区相关人员多次要求该单位对大棚进行修复,2016年3月金峰公司对部分压塌的部分钢结构大棚进行了修复,但厂区西北角的区域并没有完全封闭。2016年4月下旬,金峰公司决定对现有的生产主机、粉料罐、皮带廊等生产设备全部东移30米,对全厂除办公区域内全部封闭。2016年7月26日,河南思源环境检测有限公司出具检测报告(受控编号:HNSY/JS101-2013;编号:HNSY/WT2016-491);经检测,该公司四周厂界无组织废气中颗粒物的排放浓度检测结果符合标准限值要求,厂界昼夜噪声检测结果符合标准。2016年9月7日晚上检查,现该公司已经整改。厂区全面硬化,料场进行全覆盖,门口安装有冲洗设施,料场和主机楼都进行了全密闭包封,并在厂区安装了洒水喷淋装置,保持了场地的湿润。2.郑州市金水区南顺饭店,地址位于郑州市金水区宏祥路29号银河小区1号楼103号,法人:李中伟。该单位于2016年3月开工建设,2016年4月开始营业,有营业执照,营业执照注册日期2016年3月15日,注册号:410105601426781,经营范围:餐饮服务。该单位安装有油烟净化设施。但使用的油烟净化器处理风量与使用的灶头不匹配,烟道排放口设置不规范,已要求该单位整改。 | 金水区政府 | 金水区关于中央交办问题第32批来信第23号问题的整改情况报告(2016.9.9) |

| | | | | | | |
|----|-----|---|--|---|-------|---|
| 26 | 郑州市 | 荣阳市金寨乡马庄村、前圈子村、后圈子村有旺通、古河建设、全胜等数十家机械加工工厂,有的违法扩建、有的建好再招租、有的没有名字,没有手续,晚上偷偷喷漆,污染严重。 | | 金寨回族自治区共涉及2家企业,高村乡涉及前圈子村3家企业,后圈子1家企业。 (一)金寨乡企业情况 1.古河建筑机械厂位于金寨乡金寨村11组,负责人为虎怡森,企业名称为郑州古河建筑机械有限公司。主要产品为建筑机械。经查,该厂大门紧闭,厂院空旷,没有看到任何工人,没有生产原料堆积,也未发现有新生产的产品和半成品,现场没有发现生产迹象。古河建筑手续齐全,有环评手续,因环境保护要求提升,企业现对原有喷漆工艺进行提升,喷漆房进行升级改造,企业已于2016年6月10日停产整改。 2.全胜建筑机械厂位于金寨乡金寨村11组,负责人为帖东梅,企业名称为荣阳市金寨全胜建筑机械厂,主要产品为建筑机械。经查,该厂大门紧闭,厂院空旷,没有看到任何工人,没有生产原料堆积,也未发现有新生产的产品和半成品,现场没有发现生产迹象。全胜建筑机械厂在全市大气污染防治综合整治过程中,按照喷涂行业集中整治要求,企业已于2016年6月10日停产整改。现场不能提供环评手续。 (二)高村乡企业情况 前圈子村3家 1.荣阳市通旺建筑机械厂,类型为个体工商户,地址位于荣阳市高村乡前圈子村,2011年9月20日注册,经营者为史来旺,经营范围为建筑机械的生产和销售,其工艺为小型机械加工。该厂因企业经营困难自2016年4月份以来一直处于停产状态。未发现近期生产迹象及露天喷漆现象;检查时该厂经营者提供了工商营业执照,税务登记证。现场不能提供环评手续。 2.荣阳市威力建筑机械设备有限公司,类型为个体工商户,地址位于荣阳市高村乡前圈子村,2011年4月2日注册,经营者为高昂,经营范围为建筑机械的生产和销售,其工艺为小型机械加工。该厂因企业经营困难自2016年4月份以来一直处于停产状态。未发现近期生产迹象及露天喷漆现象;检查时该厂经营者提供了工商营业执照,税务登记证。现场不能提供环评手续。 3.荣阳市新鸿达机械制造有限公司,类型为个体工商户,地址位于荣阳市高村乡前圈子村,2014年11月6日注册,经营者为高师,经营范围为搅拌机、卷扬机、电夯的生产和销售,其工艺为小型机械加工。该厂因企业经营困难自2016年3月份以来一直处于停产状态。未发现近期生产迹象及露天喷漆现象;检查时该厂经营者提供了工商营业执照。现场不能提供环评手续。 后圈子村1家 1.荣阳市振华建筑机械厂,类型为个体工商户,地址位于荣阳市高村乡后圈子村,2012年6月28日注册,经营者为张丰军,经营范围为建筑机械的生产和销售,其工艺为小型机械加工。该厂因企业经营困难自2016年1月份以来一直处于停产状态。未发现近期生产迹象及露天喷漆现象;检查时该厂经营者提供了工商营业执照。现场不能提供环评手续。 | 荣阳市政府 | 关于中央环保督察组交办第32批问题办理情况报告(2016.9.10) |
| 27 | 郑州市 | 郑州市二七区侯寨乡东胡垌村旁垃圾场,臭气熏天,并污染水源,占用村民土地。 | | 不属实。郑州市垃圾处理场严格按照国家行业标准进行建设。按要求进行了环评、科研等,并通过有关部门批准;市垃圾综合处理场投入使用后严格按照建设部《城市生活垃圾填埋技术规范》要求进行卫生填埋;环卫部门定期对垃圾运营情况进行监督检查,各项监测资料齐全。经监测,各项指标符合国家行业标准。该宗地已于2012年4月19日通过建设用地预审,为规划建设用地,不占用耕地,符合二七区侯寨乡土地利用总体规划。项目用地属郑州市发改委审批可研项目,用地为城市基础设施用地,符合国家土地供应政策。 | 二七区政府 | 关于对中央环保督察组交办第32批第8项问题查处情况的报告(2016.9.10) |
| 28 | 郑州市 | 郑州市新密市岳村镇桥沟村郑州华威耐火材料有限公司1996年以来新征村民土地进行违规扩建隧道窑与煤气发生炉等,环境污染、环评违规,对于“1996年环评审批的技改项目在场地内进行,没有新征土地”说法持反对意见,举报人对2016年8月15日《郑州日报》公示的问题调查情况不认可。 | | (同第4批受理编号13、第21批来信受理编号5)郑州华威耐火材料有限公司位于新密市岳村镇桥沟村,公司性质为有限公司,法人代表为郑化珍。该公司成立于1958年,原名为国营密县耐火材料厂,现属濮耐集团全资子公司。该公司生产经营耐火材料,现有5条生产线,窑炉烧结主要燃料为天然气。1996年,该公司办理了环评审批手续,项目名称为年产3万吨方镁石-尖晶石及镁白云石高科技产品生产线技改项目。技改前有1条隧道窑和9座倒焰窑均采用原煤作燃料生产,技改后隧道窑采用重燃油作燃料,烟气采用地下沉降室处理及余热利用。2006年,根据河南省耐火材料综合整治实施方案要求,该公司拆除了原有9座倒焰窑,新建4条隧道窑并配备烘干窑。2007年,郑州市对耐火企业开展了综合整治,该公司1号隧道窑废弃闲置,2号、5号窑改为煤气燃烧,配套安装了1台双段式煤气发生炉,3号、4号窑改用重油燃烧。2007年5月,进行了综合整治验收监测,2008年5月通过了郑州市环保局综合整治验收。 2009年5月8日,郑州市环境保护局对该公司耐火材料生产线进行了节能技术改造项目进行了审批(郑环建表〔2009〕106号)。节能技术改造项目主要内容为淘汰原有的2台单段煤气发生炉,使用配套建设的旋风除生器和电捕集油器的两段式煤气发生炉,使用高效优质煤种。2010年11月11日,郑州市环保局组成验收组对该项目竣工核查验收,12月2日,郑州市环境保护局出具了验收意见。9月8日,对该公司进行现场检查,该公司1号窑长期闲置,2、5号窑处于停产状态,3、4号窑正在生产,破碎和粉磨工段的除尘设施正常运行。2016年7月29日,新密市环境监测站对该公司生产废气和噪声进行监测,监测结果全部达标排放。 该公司占地分两块,岳村镇老庄门村、桥沟村,共计69724.8平方米,分别于2011年9月办理土地使用证(新密国用〔2011〕第025号)显示土地使用权面积为61636.5平方米,第二块是岳村镇老庄门村,2013年4月办理土地使用证(新密国用〔2013〕第030号)显示土地使用权面积为8088.3平方米。该公司与附近村民已进行多次协商并于2016年4月达成协议,同时该公司向濮耐股份总部请示给予群众补偿。7月24日,桥沟村16户代表又以每平方米1500元提出包赔意见,但因双方意见差距大,一直未兑付。 | 新密市政府 | 关于对郑州华威耐火材料有限公司环境污染问题调查处理情况的报告(2016.9.10) |
| 30 | 郑州市 | 新郑市城关乡沟张村河南洪兴珍珠岩厂实名为新郑市东升珍珠岩厂,位于新郑市城关乡沟张村。法定代表人:张红俊,该厂主要产品:年产膨胀珍珠岩10000立方米。生产工艺为:珍珠砂→经高温膨胀→成品。经查:新郑市人民政府于2011年9月27日下发了关于新郑市珍珠岩加工行业环境综合整治实施方案的通知,2014年1月6日通过新郑市环境保护局污染源限期治理验收;该厂目前因市场原因,处于停产状态,生产设备、原料(含散煤)及成品均在厂房内。 2.新郑市城关乡沟张村新郑市鑫源珍珠岩厂,位于新郑市城关乡沟张村。生产工艺为:珍珠砂→经高温膨胀→成品。2011年因企业经营状况不佳,自然停产。目前,生产设备已拆除,处于荒废状态。 3.新郑市城关乡沟张村新郑市第二珍珠岩厂实名为新郑市天普珍珠岩厂,位于新郑市城关乡沟张村。法定代表人:张小卫,该厂主要产品:年产膨胀珍珠岩10000立方米。生产工艺为:珍珠砂→经高温膨胀→成品。新郑市人民政府于2011年9月27日下发了关于新郑市珍珠岩加工行业环境综合整治实施方案的通知,2014年6月12日通过新郑市环境保护局污染源限期治理验收;目前因市场原因,该厂处于停产状态,生产设备、原料(含散煤)及成品均在厂房内。 4.新郑市沟张村北边小化工坊,位于新郑市城关乡沟张村村北,负责人:张世周。主要产品:复合稳定剂;已停产一年多,生产设备已拆除,无生产原料及产品存放;未发现剧毒化工产品;无废水排放。 | | 关于中央第五环保督察组交办第32批来信第30号问题查处情况报告(2016.9.9) | | |